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MOCIÓ QUE PRESENTA EL GRUP MUNICIPAL DEL PSC A L’AJUNTAMENT DE SALOU SOL·LICITANT UN CANVI NORMATIU QUE PERMETI JUGAR AL BINGO A LES LLARS DE JUBILATS I JUBILADES
EXPOSICIÓ DE MOTIUS


Atès que l’article 2.2 del Decret 86/2012 de 31 de juliol, de la Generalitat de Catalunya regula on es pot jugar al joc del bingo de la següent manera:


2.2 Els jocs del bingo només es poden practicar en sales de bingo i casinos que han obtingut l’autorització prèvia d’instal·lació i el permís d’obertura. No obstant això, la modalitat de bingo electrònic es pot practicar també en els salons de joc que ho sol·licitin i que han obtingut l’autorització d’instal·lació corresponent. En aquest darrer cas, l’horari per la pràctica del bingo electrònic en els salons de joc serà el mateix previst per les sales de bingo.


Atès que diverses Llars de la Gent Gran han començat a rebre inspeccions i fins i tot denúncies sobre la realització de partides de bingo. 


Atès que a algunes Residències de la Gent Gran dependents de la Generalitat de Catalunya es practica el joc del bingo sense que s’hagi interposat denúncia. 


Atès que altres Comunitats Autònomes del nostre entorn, com Múrcia o la Comunitat Valenciana, han modificat la regulació del joc del bingo per permetre a les Llars de la Gent Gran poder practicar-ho.


El Grup Municipal del PSC a l’Ajuntament de Salou proposa els següents acords:


1.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que modifiqui l’article 2.2 del Decret 86/2012 de 31 de juliol. 


2.- Que aquesta modificació inclogui els següents aspectes, que es recullen a la regulació de la Comunitat Valenciana, al seu Decret 62/2015 de 8 de maig:


- Que el joc del bingo es consideri de caràcter social o amistós en les associacions o centres d’atenció a persones majors de 65 anys i en centres de persones amb discapacitat, per als majors d’edat, inscrits en els corresponents registres administratius i amb més de quatre anys d’antiguitat.

  
- Que el joc del bingo es practiqui exclusivament per les persones associades o usuàries dintre de les seves instal·lacions. 


- Que el joc del bingo no sigui objecte d’explotació lucrativa per les persones jugadores o altres persones físiques i jurídiques. 


- Que l’import màxim per cada persona i partida no superi els 20 cèntims, i que l’import total jugat per tots els jugadors no sigui superior a 5€ a cada partida.


- Que els horaris per poder jugar siguin els adaptats a les necessitats de les Llars de la Gent Gran.

3.- Fer arribar aquests acords al Consell Sectorial de la Gent Gran, a les Juntes de les Llars de la Gent Gran, al Parlament de Catalunya i a la Direcció General de Tributs i Joc de la Generalitat de Catalunya

Salou, 22 de maig de 2018
Joan Antoni Brull Castell
Portaveu del Grup Municipal del PSC Salou
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